

河清岸绿铺底色 生态美景入画来

即墨区河道治理后城市颜值高 墨水河鸟儿飞翔、龙泉河绿树掩映……



早报9月10日讯 翠绿的芦苇随着微风摆动、白鹭静静地立在浅滩上、游弋的水鸟不时在河面上激起一圈圈涟漪……9月10日,正值金秋时节,在30多公里长的墨水河即墨区河段两侧,呈现出一幅水清、岸绿的生态秋色图。据介绍,近年来,即墨区在推进城市建设和城市更新过程中,坚持生态优先、绿色发展理念,围绕城区墨水河、龙泉湖、环秀湖等实施生态修复整治工程,打造“河畅、水清、岸绿、景美”的生态景观,成为人水和谐的休闲园、景色宜人的景观带、水清岸绿的生态区,让城市环境更宜居,群众生活更舒心。

墨水河变生态“大家园”

“墨水河如今真是大变样。没治理之前河里垃圾成堆,通过治理后现在河道两岸成了附近居民休闲娱乐的场所,我每天都到这里晨练,心情格外愉悦。”家住墨水河西岸朝阳小区的市民陈先生说。记者注意到,朝阳小区和墨水河只有一路之隔,过去环境不好时,小区居民深受其害,现在完全变了样,河道两边不仅新修了步行道和自行车道,还建了河心岛,推开窗户就能看到一幅水清岸绿、鸟儿飞翔的风景画。

“即墨的城中河道,处处是美景,一出门就是休闲运动的好地方……”正在墨水河畔健身的市民袁琳兴奋地说。上个星期天,还有几对新人在河边拍婚纱照,这是多年来没有见过的现象。墨水河确实变美了,通过近几年的综合整治,



墨水河治理后的秀美景色。

为市民建起了一个生态“大家园”,成为即墨市民休闲的好去处。

“两河流域”成文化长廊

记者了解到,墨水河是青岛市北部区域的一条入海河流,全长41.5公里,流域总面积317.2平方公里,主要流经城阳区和即墨区,是承载沿线区域经济社会发展的“母亲河”。20世纪90年代以来,当地经济迅速发展,由于治污水平落后,环境基础设施不足,流域污染未得到有效治理,墨水河变成了名副其实的“墨

水”河。

近年来,即墨区围绕“全线截污、全线清淤、全线绿化、全线贯通道路、全线中水回用、全线整治村庄”的河道治理战略,持续加大中小河道综合治理力度,对流经城区的墨水河、龙泉河两河进行综合整治。其中,河道治理工程主要打造以“两河三段”“四区九景”为依托的河道景观文化长廊,涉及河道清淤、驳岸工程、拦蓄水工程、截污管线工程、景观工程等,河道治理总长度共计30.2公里。

据介绍,通过建设沿河截污管道、铺设中水管道,墨水河、龙泉河里的垃

圾及污水得到有效治理,实现了“系统完善、管网配套、垃圾分类、中水回用”;通过水系梳理、河道清淤及拦蓄水工程建设,对主河道河底淤泥进行全面清理,最终达到了“河道顺畅、堤绿坝固、洪水可排、雨水可蓄”;通过建设滨河车行路、沿河慢行系统和跨河景观桥梁,两河形成了两条滨水景观道路。经过全域河道治理后,穿城而过的墨水河和绕村而行的龙泉河水清澈、水鸟翔集、绿树掩映,成为人水和谐的休闲园、景色宜人的景观带、水清岸绿的生态区。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 摄影报道)

逛夜市,把工作“逛”到手

青岛市扎实推进全省“社区微业”行动

我身边的营商故事

早报9月10日讯 “‘夜市’这个形式特别新颖,能够在逛街的同时,还能找到心仪的工作。”如常集团青岛西海岸残疾人培训就业基地负责人董艳玲说道。9月1日傍晚,她参加了在市北区台东三路商业步行街组织的“挑灯觅才·职等你来”星光集市。市北区委组织部副部长,区人力资源社会保障局局长、党组书记王萍指出,把岗位“摆出来”,把工作“逛”到手,采取夜市这种“微招聘”的方式能更好地聚人气、接地气,让企业在家门口就能实现招才引智,让高校毕业生等求职者在轻松的氛围里就能实现就业。

9月9日,山东省“社区微业”行动现场推进会在青岛市创业赋能中心召开。会议就深入开展“社区微业”行动,健全社区就业促进体系,充分挖掘社区就业潜力,增强社区吸纳就业能力,推动社区就业全方位扩容提质进

行了统筹安排,提出了未来三年的行动计划。

会议指出,要增强社区就业资源聚合能力,形成政府、市场、社会协同发力,共建共享的“社区微业”推进格局,推动就业服务端前移、重心下沉,畅通就业微循环、重塑就业大格局。山东省人力资源和社会保障厅党组书记、厅长张涛在推进会上强调,“要加强社区就业体系建设,夯实基层就业基础,提升公共就业服务均衡性、可及性、便利性。”

据悉,我市还将“移动就业服务巴士”开进闹市街区,随时随地为重点群体提供就业服务。开办“星光招聘夜市”,定期发布就业岗位,将就业岗位超市开到家门口,并实施“技能培训进社区”行动,开设社区职业培训大讲堂,探索举办“微技能”课堂,提升社区居民就业适配能力。目前,我市共组织233个社区(村)开展家政、养老、面点等培训8000余人次;开办技能提升夜校,组织农民“坐在家门口、免费学技能”,实现4000余名农村劳动力转移就业。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

“青尼”直飞 每周一班

青岛至加德满都航线正式开航



青岛至加德满都航线开航。机场供图

早报9月10日讯 9月10日14时,青岛至加德满都航线开航仪式在青岛机场君廷酒店举行。16时10分,由喜马拉雅航空执飞的H97221航班满载160名旅客,从青岛机场顺利起飞前往加德满都,标志着青岛至加德满都航线正式开航,为青岛与尼泊尔两地的

互联互通搭建起一座便捷高效的空中桥梁。该航线执飞机型为空客A320,每周运营一班,航程约5小时55分,成为青岛机场今年以来继莫斯科、迪拜之后通航运营的第3条上合客运航线,也是山东省内首条直飞尼泊尔的客运航线。

(观海新闻/青岛早报首席记者 魏妮莉)